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Türkiye 

Dolar/TL 41.4 seviyesinin hemen altında yatay bir seyir izlerken bugün piyasada 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın ABD temasları ve yoğun veri gündemi takip edilecek. 

İç gündemde bugün Eylül ayı tüketici güven endeksi, Ağustos ayı yabancı ziyaretçi sayısı ile 

Ağustos ayı Hazine merkezi yönetim brüt borç stoku takip edilecek. Ayrıca New York'ta 

bulunan Erdoğan'ın temasları da izlenecek.  

Erdoğan'ın, ABD Başkanı Trump ile Perşembe günü gerçekleştireceği görüşme öncesinde, 

Türkiye ABD menşeli binek otomobiller de dahil olmak üzere bazı ürünlerin ithalatına 

uygulanmakta olan ek mali yükümlülük sona erdirdiğini de duyurdu. 

Trump da Cuma akşamı Truth Social'da yaptığı açıklamada Erdoğan ile görüşmesinde ticari 

ve askeri anlaşmalar imzalamayı beklediğini belirterek, Erdoğan ile büyük ölçekli Boeing ve 

büyük bir F-16 anlaşması ile olumlu sonuçlanmasını beklediği F-35 görüşmeleri dahil olmak 

üzere birçok ticaret ve askeri anlaşma üzerinde çalıştıklarını söylemişti. 

Küresel faiz indirimleri ve muhalefete yönelik açılan son davanın çözüme zaman tanıyacak 

kadar ertelenmesi son dönemde TL cinsi yatırım araçlarını destekleyen unsurlar olarak öne 

çıktı. 

Küresel piyasalarda ise yatırımcılar, Fed'in geçen hafta politika faizini düşürmesinin ancak 

kademeli bir gevşeme yapılacağına işaret etmesinin ardından, ABD para politikasının seyrini 

izleyecekler. 

Bu hafta birçok Fed yetkilisinin açıklama yapması beklenirken, Fed'in tercih ettiği enflasyon 

göstergesi kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisi de Cuma günü açıklanacak. Verinin yakın 

vadede para politikasının şekillenmesinde etkili olacağı düşünülüyor. 

Ayrıca Trump yönetiminin Cuma günü, şirketlerden yeni H-1B işçi vizeleri için yıllık 100,000 

dolar ödeme yapmalarını isteyeceğini açıklamasının ardından, Hindistan'ın teknoloji şirketleri 

yakından izleniyor. Bu karar ile Hindistan ve Çin'den gelen işçilerden faydalanan teknoloji 

sektörünün büyük bir darbe alacağı düşünülüyor. 

Dünya 

Asya borsaları yükselirken, dolar yatay seyretti. Yatırımcılar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) 
geçen haftaki faiz indiriminden sonra para politikasının seyrini izlerken, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın işçi vizelerine ilişkin adımları yatırımcı iştahını sınırladı. 

Trump yönetiminin Cuma günü, şirketlerden yeni H-1B işçi vizeleri için yıllık 100,000 dolar 

ödeme yapmalarını isteyeceğini açıklamasının ardından, Hindistan'ın teknoloji şirketleri 

yakından izleniyor. Bu karar ile Hindistan ve Çin'den gelen işçilerden faydalanan teknoloji 
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sektörünün büyük bir darbe alacağı düşünülüyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.05 yükseldi. 

Trump, geçen ay Hindistan'ın Rusya'dan petrol almasının da etkisiyle ülkeden ithal edilen 

ürünlere yönelik gümrük vergisini iki katına çıkararak %50'ye yükseltmişti. 

 

Yatırımcılar, Fed'in geçen hafta politika faizini düşürmesinin ancak kademeli bir gevşeme 

yapılacağına işaret etmesinin ardından, ABD para politikasının seyrini izleyecekler. 

 

Bu hafta birçok Fed yetkilisinin açıklama yapması beklenirken, Fed'in tercih ettiği enflasyon 

göstergesi kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisi de Cuma günü açıklanacak. Verinin yakın 

vadede para politikasının şekillenmesinde etkili olacağı düşünülüyor. 

 

Çin Merkez Bankası'nın (PBOC) geçen hafta ana politika faizini sabit tutmasının ardından, 

bugün borçlanma faizini piyasa beklentilerine paralel olarak art arda dördüncü ayda da 

değiştirmedi. 

 

PBOC bir yıl vadeli kredi faizini (LPR) CNYLPR1Y=CFXS %3, beş yıl vadeli LPR faizini de 

CNYLPR5Y=CFXS %3.5 seviyesinde sabit bıraktı. 

USD/TL 

DolarTL paritesinde yatay yukarı yönlü seyir korunuyor. Bugün saat 10:00’da Türkiye’de 

açıklanacak Tüketici Güven Endeksinin verisinin, parite üzerinde sınırlı bir etkisi olacağı 

öngörüyoruz. Yurtiçinde piyasalarının odağında Perşembe günü Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan ile ABD Başkanı Donald Trump’ın Beyaz Saray’da gerçekleştireceği görüşme 

bulunuyor. Görüşmeden çıkacak ortak kararlar ve olası anlaşmalar, paritenin seyrinde pozitif 

etkiler yaratabilir. ABD tarafında ise bugün iki FOMC üyesinin yapacağı konuşmaları dikkatle 

takip edeceğiz. Açıklamaların,Fed’in bir sonraki adımlarına ilişkin ipuçlarını vermesi 

bekliyoruz. Öte yandan Trump2ın H-1B çalışma vizesi başvurularını 1.000 dolardan 100.000 

dolara yükseltmesi, özellikle ABD silikon vadisine yapılan beyin gözlerini ciddi bir şekilde 

azaltacağını düşünüyoruz. Bugün yurtiçinde ve küresel ölçekte pariteyi etkileyebilecek başka 

majör bir veri akışı bulunmuyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,36 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,62  ve 40,22 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,60 ve 41,96 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

Destekler: 40,62/40,22 

Dirençler: 41,60/41,96 
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EUR/TL 

EURUSD paritesinde dolarda yaşanan bir miktar güçlenmeden kaynaklı aşağı yönlü eğilim 
devam ediyor. Veri tarafında bu hafta biraz daha sakin diyebiliriz. Fed haftası sonrası 
piyasalarda bir miktar dinlenme olabilir. Bu noktada sürpriz gelebilecek açıklamalar 
piyasalarda oynaklık yaratabilir. Özellikle Tarump ve Powell tarafından gelebilecek 
açıklamalar yakından takip edilecek. Fed üyelerinin ise bu hafta konuşmaları olacak. Genel 
anlamda yapılacak açıklamaların piyasalar üzerinde etkili olmasını bekliyoruz. Dolarda 
yaşanan değer kazancından dolayı bir süre EURUSD paritesinde baskı devam edebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 49,17 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,95  ve 46,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,53  ve 50,05  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,98/46,45 
Dirençler: 50,05/49,53 
 

 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Pazartesi günü Asya seansında 1,3460 civarında işlem görerek dört günlük 

düşüş serisini sürdürüyor. Günlük grafiğin teknik analizi, paritenin yükselen kanal 



formasyonunun altına düşme eşiğinde olduğunu gösterdiğinden, düşüş eğilimi 

belirginleşiyor.Ancak, 14 günlük Göreceli Güç Endeksi (RSI) 50 seviyesinin altında kalarak 

düşüş eğilimini güçlendiriyor. Ayrıca, GBP/USD paritesi dokuz günlük Üstel Hareketli 

Ortalama'nın (EMA) altında konumlanıyor ve bu da kısa vadeli fiyat momentumunun zayıf 

olduğunu gösteriyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 54,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,54/54,01 

Dirençler: 56,67/57,04 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, Fed'in geçen hafta politika faizini düşürmesi ve indirimlerin devam edeceğine 

işaret etmesinin ardından tarihi zirveye yakın seyretti. Yatırımcılar, bu hafta Fed yetkililerinin 

yapacağı açıklamaları ve Cuma günü açıklanacak PCE verisini izleyecekler.Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.27 yükselerek 3,694.61 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, 

geçen hafta Çarşamba günü 3,707.40 dolar ile tarihi zirveyi görmüştü. Aralık teslimatlı ABD 

altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.6 artışla 3,727.40 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 
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PETROL 

Petrol fiyatları, Ortadoğu'daki jeopolitik gerilimden de destek bularak Asya işlemlerinde 
yükselse de arzın artacağı beklentileri ve gümrük vergilerinin küresel petrol talebine etkisine 
ilişkin endişeler fiyatları üzerinde baskı oluşturdu. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.70 yükselerek 67.15 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.67 yükselerek 63.1 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

16:45 GBP BoE PPK Üyesi Pill’in Konuşması   

16:45 USD FOMC Üyesi Williams'ın Konuşması   

16:45 EUR AMB’den Lane Konuşma Yapacak   

21:00 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor   


